
 
Ata da 19ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 
do Turvo, realizada aos 13 de dezembro de 2021. 
 
Aos treze (13) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 19ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, 
sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora 
Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. 
As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson 
de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza 
Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos 
Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor 
Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição 
de todos os edis, cópia das seguintes Atas: Ata 18ª (décima oitava) Sessão Ordinária da 1ª (primeira) 
Sessão Legislativa, da 14ª (décima quarta) Legislatura e Ata da 12ª (décima segunda) Sessão 
Extraordinária realizadas em 22 de novembro e ata da 13ª (décima terceira) Sessão Extraordinária, da 1ª 
(primeira) Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 29 
de novembro de 2021. Discutidas e votadas, foram aprovadas por unanimidade. Dando sequência o 
Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I 
- Do Executivo Municipal: 01 – Oficio n. 409 da Secretaria Municipal de Administração – solicitando a 
retirada do Projeto de Lei n. 051 de 09 de novembro de 2021 que “Altera os anexos III (três) e IV (quatro) 
da Lei Municipal n. 598 de 29 de dezembro de 2017 e dá outras providencias”, 02 - Oficio n. 411 da 
Secretaria Municipal de Administração –  encaminhando resposta ao Ofício n. 117 de autoria dos nobres 
Vereadores desta Casa de Leis, 03 - Oficio n. 413 da Secretaria Municipal de Administração – 
encaminhando Projeto de Lei n. 54 de 25 de novembro de 2.021 que “Dispõe sobre autorização 
Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá 
outras providências”, 04 - Oficio n. 414 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando 
resposta ao Oficio n. 015 de autoria do Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, 05 – Oficio n. 416 da 
Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Oficio n. 021 de autoria da Vereadora 
Fátima Medeiros de Souza Amorim, 06 - Oficio n. 417 da Secretaria Municipal de Administração – 
encaminhando resposta ao Oficio n. 051 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos 
Rosa, 07 – Oficio n. 421 da Secretaria Municipal de Administração –  encaminhando nova redação do 
Projeto de Lei n. 048 de 27 de outubro de 2021 que “Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de 
Barra do Turvo/SP para o exercício financeiro de 2022 e dá outras providências”, 08 – Oficio n. 423 da 
Secretaria Municipal de Administração –  encaminhando Leis Municipais n. 775 e 776 assinadas, para 
arquivo, 09 – Oficio n. 424 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Oficio n. 
058 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 10- Oficio n. 425 da Secretaria 
Municipal de Administração – encaminhando resposta às indicações n. 070 a 074 de autoria do Vereador 
Elcio Silva Reis e Indicação 075 de autoria do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento, 11 - Oficio 
n. 426 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 014 de autoria da 
Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 12 - Oficio n. 427 da Secretaria Municipal de Administração 
– encaminhando resposta ao Ofício n. 015 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira, 13 - Oficio n. 428 
da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 113 de autoria do 
Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento, 14 - Oficio n. 429  da Secretaria Municipal de 
Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 108 de autoria do Vereador José Sandro Rodrigues 
do Nascimento, 15 - Oficio n. 430 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao 
Oficio n. 109 de autoria do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento, 16 - Oficio n. 444 da 
Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Oficio n. 076 de autoria do Vereador 
Luiz Mendes Cardoso dos Santos, 17 – Oficio n. 450 da Secretaria Municipal de Administração – 
encaminhando resposta ao Ofício n. 006 de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, 18 - 
Oficio n. 454 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando Projeto de Lei n. 055, de 10 de 
dezembro de 2021 que “Autoriza a concessão de Férias e Décimo Terceiro salário aos Agentes Políticos 
Municipais vinculados ao Poder Executivo em atendimento ao disposto no artigo 7°, inciso VIII (oito) e XVII 
(dezessete) da Constituição Federal, 19 - Oficio n. 455 da Secretaria Municipal de Administração – 
encaminhando Projeto de Lei n. 056, de 10 de dezembro de 2021 que “Altera a Lei Municipal n. 378/2012, 
a qual criou e autorizou o pagamento de Bônus de valorização do Ensino aos integrantes do Magistério 
Público Municipal e dá outras providências”. II- Do Legislativo Municipal: 01 - Indicação n. 089 de autoria 
dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira – ao chefe do Poder Executivo Municipal sobre 
fornecimento de “kit-lanche” aos pacientes da rede pública de saúde, 02 – Indicação n. 090 de autoria da 
Vereadora Elizabete de Oliveira - ao chefe do Poder Executivo Municipal sobre a necessidade de 
determinar ao setor competente (obras) que providencie a manutenção da estrada intermunicipal que liga 



o Município de Barra do Turvo a Iporanga, 03 – Indicação n. 091 de autoria da Vereadora Elizabete de 
Oliveira - ao chefe do Poder Executivo Municipal sobre a necessidade de determinar ao setor competente 
(obras) que seja realizado os serviços de corte de barranco com moto niveladora ao lado do Salão 
Comunitário e Igreja do Bairro Terra Seca, 04 – Indicação n. 092 de autoria do Vereador Luiz Mendes 
Cardoso dos Santos – indicando e sugerindo ao Chefe do Poder Executivo Municipal, sobre a necessidade 
de que seja realizada uma alteração da Lei Municipal n° 579, de 20 de julho de 2017, que dispõe sobre a 
nova estrutura de cargos de provimentos em comissão, de livre nomeação e exoneração da administração 
direta do município de Barra do Turvo – SP e dá outras providências, 05 - Indicação n. 093 de autoria do 
Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos – indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, sobre a 
necessidade de que seja determinado ao setor correspondente que seja realizada a limpeza e 
manutenção dos acessos e dos pontos turísticos da Cidade e ainda dos locais de banho e lazer 
disponíveis no Município. Indica ainda a necessidade de proceder a instalação de placas indicativas, de 
sinalização e de alerta nos locais de risco em todos os pontos turísticos, 06 - Indicação n. 094 de autoria 
do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos –indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que 
sejam realizadas novas parcerias conforme disposto na Lei Municipal n.  530, de 23 de outubro de 2015 
que “Autoriza o Município de Barra do Turvo a receber de Empresas privadas, doação de materiais para a 
construção de novos pontos de ônibus no Município. ”, a fim de construir novos abrigos dos Pontos de 
Ônibus em locais estratégicos do Município,  07 - Indicação n. 095 de autoria do Vereador Luiz Mendes 
Cardoso dos Santos - indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que seja viabilizado um Projeto 
de Lei que regulamente a criação de parcerias entre o Executivo Municipal e pessoas interessadas, para 
que possam contribuir para aquisição e instalação de placas de sinalização e divulgação tipo outdoor dos 
pontos turísticos do Município. III – De Terceiros: 01 – Oficio n. 1128 do Tribunal de Contas do Estado de 
São Paulo – encaminhando decisão referente as Contas do ano de 2020 de responsabilidade do Vereador 
Cícero de Moura Neto, 02 – Convite da Escola Luiz Darly Gomes de Araújo a todos os Vereadores e 
demais funcionários do Legislativo Municipal para participar da Formatura dos seus alunos que será 
realizada nos dias 16 e 17/12 na Câmara Municipal a partir das 19 horas. Nada mais havendo a tratar na 
fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, 
passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n. 048 de 27 de outubro de 
2021 que “Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Barra do Turvo/SP para o exercício 
financeiro de 2022 e dá outras providências”, 02 – Projeto de Lei n. 050, de 09 de novembro de 2021 que 
“Altera os Anexos III (três) e IV (quatro) da Lei Municipal n. 598 de 29 de dezembro de 2017 e dá outras 
providencias”, 03 - Projeto de Lei n. 053, de 19 de novembro de 2021 que “Denomina Ponte Altino 
Barboza a ponte localizada no Bairro Barreiros sobre o Rio Barreiro, que dá acesso ao Bairro Ribeirão do 
Meio”. O Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 01 da pauta: Projeto de Lei n. 
048/2021. Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o Projeto de Lei n. 
048/2021 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Dando continuidade o Presidente da 
sessão colocou em discussão o objeto do Item 02 da pauta: Projeto de Lei n. 050/2021. Fez uso da 
palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre a alteração que está sendo feita na Lei com referência a 
diferença salarial. Como ninguém mais quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o 
Projeto de Lei n. 050/2021 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Dando continuidade o 
Presidente da sessão colocou em discussão o objeto do Item 03 da pauta: Projeto de Lei n. 053/2021. Fez 
uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira falando sobre o Projeto de sua autoria, feito em 
homenagem ao Sr. Altina Barboza. E, seguida fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis 
parabenizando a Vereadora pela autoria do Projeto e pela homenagem póstuma feita ao Sr. Altino. Como 
ninguém mais quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão colocou o Projeto de Lei n. 053/2021 em 
votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia o 
Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente. 
Iniciando o uso da Tribuna fez uso da Palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando sobre as cobranças que 
faz com relação as demandas do Município e as críticas que recebe muitas das vezes por falar e cobrar 
soluções e esclarecimentos,  falou sobre as licitações que estão sendo realizadas pelo Executivo e citou 
uma para aluguel de máquinas e equipamentos para manutenção das estradas, citou os critérios que 
estão sendo exigidos e o que poderia melhorar no processo, que devem fiscalizar se o contrato vai ser 
respeitado, pois da última licitação houve muitos problemas, como foi o caso do horímetro, e de 
equipamentos quebrados com frequência. Falou ainda sobre os poços artesianos, que tem cobrado 
agilidade nesta questão, que procurou o responsável e as providências já estão sendo tomadas para sanar 
o problema de alguns locais, agradeceu ao Deputado Milton Leite pela atenção que tem dado ao Município 
e citou a Emenda que foi enviada recentemente para o asfalto do Bairro Indaiatuba. Aproveitou para falar 
sobre o bônus dos professores e relatou o esforço do Presidente Jair Bolsonaro em melhorar as questões 
relacionadas ao FUNDEB, disse que concorda com o bônus e que o esforço de cada professor deve ser 
reconhecido e que todos vão ganhar, alunos, professores e a educação de modo geral. Finalizou dizendo 
que estão tentando fazer o melhor para todos independente de ser oposição ou não, que tem realizado as 
cobranças para que as melhorias necessárias na saúde, educação e em todos os setores sejam 



realizadas conforme a necessidade. Solicitando um a parte a Vereadora Elizabete de Oliveira disse que 
quando citou em sessão anterior que os maquinários estavam fazendo serviço particular é por que a 
informação veio diretamente do Responsável pela Secretaria de Obras. Retomando o uso da palavra o 
Vereador Elcio desejou a todos um Feliz Natal e um próspero ano novo a todos. Em seguida fez uso da 
palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira falando sobre o Projeto de sua autoria que deu nome à ponte do 
Bairro Barreiros, agradeceu o apoio de todos os envolvidos na obra e ao Ex-Vereador Alcídio Bonrruque 
pelo apoio. Finalizou sua palavra desejando a todos um feliz e prospero ano novo a todos. Dando 
continuidade fez uso da palavra o Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento falando sobre o projeto 
de bônus para os professores, disse que tudo foi muito bem analisado pelos setores competentes da 
Câmara, foi amplamente discutido e as alterações necessárias foram realizadas conforme solicitado, foi 
um projeto um tanto polêmico mas conseguiram chegar em um consenso, que o melhor está sendo feito 
pela categoria e que todas as sugestões são bem vidas, disse que estão unidos procurando fazer o melhor 
pelo Município. Solicitando um a parte o Vereador Elcio falou sobre o Projeto de Lei sobre o Vale 
alimentação para os funcionários do Executivo, que infelizmente não chegou ainda, mas que espera que 
no próximo ano o Projeto seja encaminhado para esta Casa. Retomando o uso da palavra o Vereador 
Sandro reforçou o que foi dito sobre o Projeto do Vale Alimentação, disse que ainda não foram definidos 
valores, mas que vai valer para todos os funcionários. Finalizou dizendo que esta Casa está sempre 
empenhada para que as coisas aconteçam e as melhorias cheguem ao Município, que tem buscado fazer 
as coisas certas e em conformidade com a legislação, com transparência e responsabilidade. Dando 
continuidade fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando sobre as obras das 
casas populares e relatou que o Executivo está em busca de soluções para finalizar as obras e regularizar 
a situação. Falou sobre as indicações de sua autoria que entraram para leitura anteriormente, onde solicita 
melhorias que muitas vezes não são visíveis, mas necessárias para manutenção principalmente das 
estradas, citou a indicação que trata das parcerias entre o Município e os comerciantes para construção de 
abrigos nos pontos de ônibus e sinalização de locais públicos. Falou sobre a Secretaria de 
Desenvolvimento Econômico do Município, dos esforços que tem sido feito com os recursos disponíveis e 
como isso tem impactado positivamente a economia local e principalmente na agricultura familiar. Falou 
ainda sobre a participação dos Conselhos e da população nas discussões e audiência públicas, que serai 
muito importante a população opinar também, desejou um Feliz Natal a todos, um feliz ano novo, 
desejando que Deus abençoe a cada um, que também derrame muita inteligência na equipe dos nove 
vereadores, prefeito, vice-prefeito, para que todos tenham boas ideias para desenvolver o Município e que 
a população seja abençoada para que possam fazer o melhor para Barra do Turvo. Como mais ninguém 
quis fazer uso da palavra o Presidente da Sessão José Sandro Rodrigues do Nascimento convocou os 
Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para uma sessão extraordinária a se realizar no dia 14 de 
dezembro às 18 horas para deliberação dos seguintes Projetos: 01 - Projeto de Lei n. 054, de 25 de 
novembro de 2.021 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação 
orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 02 – Projeto de Lei n. 056, de 10 
de dezembro de 2021 que “Altera a Lei Municipal n. 378/2012, a qual criou e autorizou o pagamento de 
Bônus de valorização do Ensino aos integrantes do Magistério Público Municipal e dá outras providências”. 
Convocou ainda os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para a próxima Sessão Ordinária a se 
realizar dia 14 de fevereiro do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a 
Sessão as 20 horas 10 minutos (vinte horas e dez minutos). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, 
Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai 
devidamente assinada. 

                                                                                           
Aprovada em 14/02/2022 

Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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